



Wählergemeinschaft  
in Remscheid

W.i.R.-Fraktion, Beethovenstraße 2, 42853 Remscheid

Stadt Remscheid  
Die Oberbürgermeisterin  
Frau Mendryscha – Geschäftsführerin des AKW  
Herr Lajewski – Geschäftsführer Haupt- und Finanzausschuss  
Theodor-Heuss-Platz 1  
42853 Remscheid

- Geschäftsstelle -  
Beethovenstr. 2 / Ecke Hindenburgstr.  
42853 Remscheid

[wir-remscheid@t-online.de](mailto:wir-remscheid@t-online.de)

[www.wir-remscheid.de](http://www.wir-remscheid.de)

☎ 0 21 91/ 78 19 65

☎ 0 21 91/ 78 19 72

Fraktionen  
Presse

Remscheid, den 20.04.2012

**Offene Fragen zum Haushaltssanierungsplan (HSP) - (Stärkungspakt)**  
**Maßnahmen-Nr. 18: Kündigung des Gesellschaftsvertrages Bergische Symphoniker**  
**Maßnahmen-Nr. 19: Schließung der Galerie**

**Anfrage zur Sitzung des Ausschusses für Kultur und Weiterbildung am 12.06.2012 und zur Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 26.04.2012**

Zum besseren Verständnis der einzelnen Haushaltssanierungsplan-Vorschläge, bittet die W.i.R.-Fraktion um die Beantwortung folgender Fragen in den betroffenen Gremien:

**Maßnahmen-Nr.18: Kündigung des Gesellschaftsvertrages Bergische Symphoniker**

Antwort in der Sitzung des Ausschusses für Kultur und Weiterbildung am 12.06.2012 und in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 26.04.2012.

Nr.	Produkt	HSP-Maßnahme	Konsolidierungsbeitrag				
			2012	2013	2014	2015	2016
18	04.01.01	Kündigung des Gesellschaftsvertrages Berg. Symphoniker			746.400	796.400	896.400

					Beitrag kumuliert
2017	2018	2019	2020	2021	2012 - 2021
1.246.400	1.346.400	1.346.400	1.346.400	1.446.400	9.221.200

Die W.i.R.-Fraktion bittet das Gutachten zu den Möglichkeiten der Kündigung des Gesellschaftsvertrages vorzulegen.

Von Seiten der Symphoniker wird auf die Möglichkeit hingewiesen, dass auf die Stadt Abfindungen in Millionenhöhe zukommen würden. Wir bitten zu diesem Aspekt um eine verbindliche Aussage der Verwaltung. Gibt es evtl. noch weitere „versteckte“ Umsetzungskosten?

Besuchen Sie uns im Internet unter: [www.wir-remscheid.de](http://www.wir-remscheid.de)

1

Wieland Gühne  
Fraktionsvorsitzender

Waltraud Bodenstedt  
Stellv. Fraktionsvorsitzende

Roland Kirchner  
Fraktionsgeschäftsführer

### Maßnahmen-Nr. 19: Schließung der Galerie

Antwort in der Sitzung des Ausschusses für Kultur und Weiterbildung am 12.06.2012 und in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 26.04.2012.

Nr.	Produkt	HSP-Maßnahme	Konsolidierungsbeitrag				
			2012	2013	2014	2015	2016
19	04.01.01	Schließung der Galerie				91.200	91.200

					Beitrag kumuliert
2017	2018	2019	2020	2021	2012 - 2021
91.200	91.200	91.200	91.200	91.200	638.400

Die W.i.R.-Fraktion bittet vor einer Entscheidung um folgende Auskünfte:

- In welcher Höhe sind gegebenenfalls Fördermittel zurückzuzahlen?
- Welche Vermarktungsmöglichkeiten werden für das freiwerdende Gebäude erwartet?
- Welche Ausstellungsstücke (Fremd- und eigene Ausstellungsstücke) sind vorhanden?
- Wie wird mit dem Eigentum der Stadt Remscheid verfahren?
- Wie setzen sich die Sachaufwendungen in Höhe von 91.200 €/Jahr zusammen?
- Welche Sachausgaben bleiben bestehen solange das Gebäude nicht vermarktet ist?

Mit freundlichen Grüßen

gez.  
Ursula Hecker  
Mitglied im Ausschuss für  
Kultur und Weiterbildung

gez.  
Wieland Gühne  
Fraktionsvorsitzender

Besuchen Sie uns im Internet unter: [www.wir-remscheid.de](http://www.wir-remscheid.de)

2

Wieland Gühne  
Fraktionsvorsitzender

Waltraud Bodenstedt  
Stellv. Fraktionsvorsitzende

Roland Kirchner  
Fraktionsgeschäftsführer